

洛阳·帮办

报道  回音

需要工作,我帮你 想学手艺,我教你

爱心涌动,失业的张黎马上就能重新工作啦

□见习记者 王雨

日前,本报以《患有听力障碍的她 想找工作养活女儿》为题,报道了患有听力障碍的张黎想找一份工作挣钱养活1岁女儿的消息。(详见本报10日A13版)文章见报后,我们接到了许多爱心市民的来电,提供工作岗位、教授技能……在电话中,我们感受到了大家暖暖的爱心。

“我们想为张黎提供一个包装工的岗位。”10日一大早,我们就接到了洛阳九九龄醋业集团负责人王先生的电话:“张黎可以先来试试,干得了就留下来。”

河南老洛阳饮食服务有限公司的工作人员缴女士打来电话说,他们愿意根据张黎的工作能力为她提供一个工作岗位,“我们这里每天管三顿饭,就是下班时间有点晚,不知道

张黎愿不愿意”。

这样的电话,还有很多,虽然提供的岗位不同,但大家都有着一个共同的目的——帮张黎一把。

除了提供工作岗位,还有很多市民愿意免费教张黎一些技能。“我想教张黎刮痧、艾灸的手艺。”永康堂养生馆的老板郭女士说,张黎学会后还可以在她的店里工作,“这些技能不难,只要她愿意学,我一定认真教她”。

“我看到报道说张黎想学一项技能,不知道她愿不愿意学习理发。”理发店老板张女士说。

得知自己受到这么多人的关注,张黎很感动:“谢谢大家!”这简单的四个字中包含着太多的感激,张黎告诉洛阳晚报记者,她近日会去其中几个单位看一看,选一个适合自己的。

做长靴的小店找到了 马女士可以美美过冬啦

□见习记者 王雨

日前,本报以《她寻找定做长靴的地方》为题说了市民马女士想要定做长靴的事情。(详见本报9日A15版)看到报道后,不少市民拨打本报热线电话66778866提供可以做长靴的小店。

“老城区西大街附近有一家做皮鞋的店。”热心的胡女士说,她曾在这家店里做过皮鞋,质量不错,穿起来也舒服。

市民齐女士说,她前不久在唐宫中路与影院街交叉口东侧的小鸽子皮鞋店做了一双鞋。“我周围的朋友都在那家店做过鞋,又好看又舒服。”齐女士说,这个店开了快20年,店面虽小,顾客却不少,大多是像她这样的回头客,近期她也准备去定做皮鞋,马女士如果想去可与她同行。

马女士得知做长靴的小店找到后,十分开心:“太好了,我也可以穿着长靴过冬了,我过几天就去定做。”

爱心对对碰 温暖你我他

热线电话:66778866 (24小时)

晚报帮帮团	刘亮	15236297591
小人物大梦想	王若馨	18637981889
你问TA答	王雨	18638368172
	QQ群号	320864870
记者跑腿	连漪	13937937051

有啥不方便 大家帮你办

9:00-12:00
15:00-18:00

大家  帮大家

她想为读高二的女儿找家教

王女士的女儿今年17岁,读高中二年级,是一名理科生。眼瞅着距离高考的日子越来越近,女儿的数学和物理成绩却一直让王女士颇为担心,她想在女儿求学的路上尽自己所能助其一臂之力。

“我想给孩子找一名能辅导其高中数学和物理的家教,最好是理科专业的女大学生。”王女士说,她

希望这名家教具备较强的语言沟通能力,有家教经验的更好。

王女士表示,由于女儿平时课程较忙,接受家教辅导的时间只能定在每周日上午,费用双方可以面谈。如果您是符合王女士所提要求的大学生,且有意利用课余时间从事家教工作,请拨打本报热线66778866与我们联系。

□记者 付璇 见习记者 王雨

谁有初三下学期的语文和历史课本

市民张女士的儿子今年读初三,上学期马上就结束了,因为语文和历史课的进度比较快,马上就要开始下学期的课程,老师让学生自己先借课本。

张女士问了周围的朋友,他们孩子的书早就被借出去了。如果您家有闲置的人教版初三下学期语文和历史课本,并愿意借给张女士的儿子,请与我们联系。

你问 TA答

1. “谁”到底念 shéi 还是 shuí?

市民王先生:孩子上小学一年级,语文课本上“谁”字的拼音是“shéi”,但是我在电脑上用“shei”和“shui”都能打出这个字,它到底咋读?

洛阳晚报记者翻阅了商务印书馆出版的《现代汉语词典》第5版,书中显示,“谁”字读 shéi 又 shuí,疑问代词,含义有:1.问人:你找谁? 2.用在反问句里,表示没有一个人。3.虚指,表示不知道的人或无须说出姓名和说不出姓名的人。4.任指,表示任何人。a)用在“也”或“都”前面,表示所说的范围之内没有例外。b)主语和宾语都用“谁”,指不同的人,表示彼此一样。c)两个“谁”字前后照应,指相同的人:大家看谁合适,就选谁当代表。

当读“shuí”时还可作姓氏。

洛阳师范学院文学与传媒学院副教授程相伟:这两个读音都是正确的,但是,“shéi”用于口语,在非正式或不是太庄重的环境中使用。shuí 多用于书面语,在口语中也会使用到,多是比较正式和庄重的场合。

2. 为啥坐在车的后座感觉更晕?

市民陈女士:我不管坐公交车还是小轿车都会晕车,但我发现坐在车的后座感觉更晕,坐前面就会好一点,这是咋回事?

网友“丑男”:车在前进时,惯性是朝后的。另外,坐在车的后座没有坐在前座视野好,当耳朵里的平衡器官正在适应一种运动时,眼睛却无法获得充足的视野来认定自己是在运动还是静止时,就更易晕车。

(程相伟和网友“丑男”分别获得卡萨米亚蛋糕房5元代金券一张)

□见习记者 王雨 实习生 裴梦姣 整理

人人提高风险意识

切勿参与非法集资

融资性担保公司

- 不准开展违法违规理财业务
- 不准误导社会公众向企业存款
- 不准擅自设立分支机构

发现类似行为,请拨打举报电话:63929047

市处非办宣

